

ALEMANIA NO RECIBIRA MAS AYUDA FINANCIERA, EN VISTA DEL AUMENTO DE SUS RESERVAS EN ORO Y DOLARES

René Mayer aplaza la respuesta final sobre su intento de formar Gobierno en Francia

Washington. — La Alemania occidental no recibirá ayuda financiera norteamericana, del programa de ayuda al exterior, durante el ejercicio 1953-1954, dada la extraordinaria recuperación económica del país en el año último. El Gobierno de Bonn ha revelado últimamente que ha aumentado sus reservas de oro y dólares en cerca de trescientos millones de dólares durante el año 1952, suma que representa más del triple de la cantidad de dólares que han llegado a la república federal alemana, por conducto de la agencia de seguridad mutua, durante el año fiscal que terminó en junio pasado. Por su parte, los economistas norteamericanos prevén que la Alemania Occidental obtendrá en 1953 un resultado tan favorable, cuando menos, como el citado. SE REFUGIA EN EL BERLÍN OCCIDENTAL

Berlín. — Se han refugiado en el Berlín Occidental la esposa y los cuatro hijos del doctor Karl Hamann, exministro de Abastecimientos de la república democrática, recientemente caído en desgracia. La noticia, dada por la Agencia D. P. A. aún no ha sido confirmada por las autoridades. —Efe.

SENTENCIAS "DEMASIADO BLANDAS"

Berlín. — Un tribunal comunista de la zona oriental ha condenado a seis jóvenes berlineses occidentales a penas de prisión que oscilan entre los cuatro y diez años por distribuir octavillas de propaganda y otras actividades en Berlín Oriental. También en Erfurt, un tribunal ha sentenciado a cuatro directores de almacenes de productos alimenticios estatales a penas de nueve años de prisión por ser "responsables de la mala dirección de sus almacenes y despilfarro de cinco millones de marcos alemanes orientales".

SUGIEREN LA INCLUSIÓN DE PAKISTÁN Y PERSIA EN LA DEFENSA DE ORIENTE MEDIO

Londres. — Turquía ha sugerido que el Pakistán y el Irán sean incluidos en la organización de defensa del Oriente Medio, propuesta por Gran Bretaña, Francia, Turquía y los Estados Unidos en Octubre de 1951, según se dice hoy en fuentes autorizadas. El ministro turco de Asuntos Exteriores, Koprulu, indicó que cree que la proyectada organización de defensa del Oriente Medio debe comprender el Pakistán y al Irán, así como a cualquier Estado árabe que pudiera desearlo. Durante dos meses, Koprulu ha estado tratando de persuadir a los Estados árabes de la necesidad de una organización de defensa del Oriente Medio, y según informes transmitidos a Londres de acuerdo con lo que dicen fuentes autorizadas, "ha tenido algo de éxito". —Efe.

RENE MAYER APLAZA SU DECISION FINAL

Paris. — El radical socialista René Mayer ha aplazado esta noche su decisión final, en su intento de formar Gobierno. En lugar de dar al presidente Auriol una respuesta definitiva, Mayer ha expresado a la primera magistratura de la nación que los partidos que constituyeron el Gobierno de coalición de Pinay, han prometido respaldarle "en su mayor parte".

Mayer ha aplazado su decisión, como más pronto, hasta el lunes. CHURCHILL PRETENDE ESTRECHAR CONTACTOS

Washington. — De fuente digna de crédito, se manifiesta que el primer ministro Churchill, trata de restablecer los estrechos contactos que hubo entre los jefes de los Gobiernos de Estados Unidos y el Reino Unido.

Churchill confía estar en situación de hacer frente a cualquier situación de crisis que pudiera surgir mediante contactos personales con Eisenhower y no a través de las comunicaciones normales diplomáticas entre los embajadores respectivos.

Amenaza otra vez la guerra de guerrillas en la zona del Canal

Así lo manifiesta el ministro de Estado egipcio, sugiriendo la evacuación por los ingleses

Desagrado en Londres por tal declaración

El Cairo. — La tendencia general del pensamiento de los militares en la capital egipcia es que la guerra de guerrillas amenaza con reaparecer en la zona del Canal de Suez si no es evacuado por la guarnición británica, ha declarado el ministro de Estado egipcio Fathy Radwan. —Efe.

REACCION EN LONDRES

Londres. — Un portavoz del Foreign Office manifiesta que ya declaración hecha hoy en El Cairo por el ministro de Estado egipcio, Fathy Radwan, sobre la evacuación de la zona del Canal de Suez no ha de ayudar en modo alguno al progreso de las negociaciones que se celebran con el Gobierno egipcio.

Se refería el portavoz a las conversaciones de El Cairo tendientes a resolver la disputa angloegipcia sobre el futuro del Sudán. El asunto sudanés y los demás problemas pendientes entre Gran Bretaña y Egipto están en primera fila en las conversaciones anglo-norteamericanas de Londres, y se tiene entendido que el Reino Unido tiene apoyo de Washington en cuanto a su insistencia en que el gobernador general del Sudán debe seguir gozando de facultades especiales para proteger los intereses de las tribus del Sur del país durante el periodo de transición hacia la autonomía.

Designación de las comisiones militares que asistirán a las maniobras de la VI Flota

Madrid. — A las maniobras que durante los días 6 al 9 del mes actual realizará en el Mediterráneo la VI Flota de los Estados Unidos asistirá una representación española compuesta por los siguientes jefes y oficiales de la Armada y del Ejército del Aire: A bordo del "Midway", Mariscal Contralmirante don Javier Mendizábal Cortázar; contralmirante, don José M. García Freyre; capitán de fragata, don Ignacio Martell Viniégra; capitán de fragata, don Ramón Dolores Pinillos; capitán de fragata, don Felipe Ita de Veiga y Sanz; capitán de Corbeta, don Federico Galvache Arroyo; capitán de Corbeta, don Guillermo Carrero Carre; capitán de corbeta, don Fernando de Salas Pinto; comandante de máquinas don Ramón Rodríguez Dopico y teniente de navío don Eduardo Velarde Díaz,

De todo el Mundo se han recibido numerosos telegramas de felicitación al Jefe del Estado

Estados Unidos apoyarán cualquier decisión tendente a eliminar obstáculos para el ingreso de España en la ONU

En viaje de incógnito, llega a Tenerife el Príncipe Bernardo de Holanda



Oslo - Lisboa en noventa horas

El "Super Snipe", que es este coche que aparece en la fotografía, ha realizado un viaje de pruebas, recorriendo quince países, desde Noruega a Portugal (3.280), en tres días y dieciocho horas. Otro automóvil igual ha hecho el viaje Londres-Cape Town (10.000) millas en trece días y nueve horas. (Foto Gil del Espinar)

Un avión que será capaz de hacer dos veces en veinticuatro horas el vuelo Londres-Nueva York y regreso

Durante dos días, un lobo vivió apaciblemente con la familia de un campesino austriaco

Hongkóng. — Los viajeros extranjeros que visitan la China roja o la Formosa, nacionalista, tendrán mucho cuidado si no quieren parar en la cárcel, de no pronunciar la palabra "coolie" al dirigirse al mazo que cargue con su equipaje, si se encuentra cerca de un policía.

La denominación de "coolie", tan familiar a los occidentales, es palabra "tabú" en las dos Chinas. Ambos Gobiernos han coincidido en que es un nombre denigrante para el trabajador, y han prohibido su uso. La palabra "coolie" pertenece al chino vulgar y se emplea solamente al Sur del río Yangtze. En el norte hace tiempo que ha sido reemplazada del lenguaje corriente. Proceda de los caracteres chinos "ku" e "i", que significan "fuerza ruda". UN PUEBRO ESPIN MUY INTELIGENTE

Milton. (Nueva Hampshire). — Un cosechero de manzanas asegura haber visto en una de sus fincas a un puerco espin, que hizo rodar manzanas, hasta formar un anillo de dos pies de circunferencia; luego, el animal, se echó de espaldas sobre las manzanas y se llevó diez pinchadas en sus puas. —Efe.

LA MANSUEMBRE DEL LOBO

Graz (Austria). — Un campesino de la aldea austriaca de Laakan, junto a la frontera yugoslava, alborzó durante dos días a un lobo y permitió que sus hijos cabalgasen sobre el animal, todo ello en la creencia de que se trataba de un extraviado perro de ganado. Una noche oyó el campesino que rascaban la puerta de su casa. Abrió y vio al supuesto perro, al que dejó entrar y dio de comer, preparándole luego un lecho cerca de la lumbre. Durante dos días, el animal "formó parte de la familia". Al tercer día desapareció dejando sus huellas entre la casa y el cercano bosque. El campesino y los suyos lo sintieron y deseaban el regreso del canino, cuando un guardia de fronteras llamó a su puerta para advertirles: "tengan cuidado con su ganado. Hay huellas de lobo", mientras señalaba las dejadas por el que habían tomado por perro. —Efe.

UNO, DE LOROS

High Point. — El vecino de esta localidad, Dick Pais, fue hospitalizado para ser operado. Desde que abandonó su domicilio un loro de su propiedad, se negó a comer y fue llamado a consulta el veterinario, quien no apreció ninguna anomalía en el animal. Sin embargo, el veterinario aconsejó que, antes de dejar morir de inanición al loro, se le llevara a presencia de su dueño. Así se hizo y, ante la sorpresa de los médicos en el hospital, el loro comenzó a gritar: "Papa, papait", y recobró inmediatamente el apetito. —Efe.

OTRO INVENTO

Detroit. — El doctor Frederick Ross, profesor de ingeniería aeronáutica, ha inventado un aparato coordinador de controles que simplificará el control del vuelo de los aviones, prescindiendo de los pedales de cambios.

ASIENTOS PARA LOS ACTOS DE LA CORONACION CON COMIDA INCLUIDA

Londres. — Algunos miles de los mejores asientos para presenciar el paso del cortejo de la coronación de la Reina Isabel II, que se celebrará el 2 de Junio, han sido vendidos a precios que oscilan entre las diez y las veinticinco guineas, en uno de los mayores almacenes londinenses. En el precio va comprendido el desayuno y la comida, que tendrá vinos de varias clases. —Efe.

VISPERA DE REYES



El niño arrodillado junto a los zapatos colocados bajo la chimenea, muestra su ilusión y curiosidad ante la incógnita de los juguetes que han de traerle los Reyes Magos. (Foto Gil del Espinar)

Treinta y un muertos a causa del ataque de los bandoleros a una base militar colombiana

Dos mujeres europeas matan a tres "kikuyus" que entraron en sus habitaciones, hiriendo a otro

Valparaiso. — Han sido encontradas cerca de dos toneladas de propaganda comunista en las ruinas del edificio que resultó destruido por la explosión de veinte toneladas de dinamita y gran cantidad de tubos de oxígeno almacenados en él. Los bomberos que trabajan en la recuperación de cadáveres entre los escombros, hallaron la citada propaganda roja, parcialmente quemada, en lo que fue despacho del administrador del edificio, Edmundo Lazo, que se halla detenido. Lazo fue arrestado en unión de otros funcionarios, a los que se les interrogará acerca del almacenamiento ilegal de explosivos y es posible que se le someta a interrogatorio acerca de la propaganda comunista hallada en su despacho. —Efe.

DOS MUJERES VALEROSAS

Nairobi (Kenia). — Dos mujeres europeas mataron a tiros a tres africanos e hirieron a otro que había entrado en sus habitaciones, armados con cuchillos. Se trata de Dorothy Raynes, jugadora de tenis y de Kitty Meselburger, de origen australiano. —Efe.

EXPLOSION DE UN POLYORIN

Venecia. — Tres hombres resultaron muertos y otros diez gravemente heridos al producirse una explosión en un depósito de municiones. Se ignoran más detalles. —Efe.

PAVOROSO INCENDIO EN FUSAN

Fusan (Corea del Sur). — El viento ha incrementado un fuego que estalló en la zona residencial de Fusan, dejando a unas 1.300 personas sin hogar, al destruir cincuenta casas prefabricadas y numerosas tiendas de campaña. Los bomberos del Ejército norteamericano consiguieron dominar el incendio, a pesar del fuerte viento reinante. Consecuentemente evitar que las llamas alcanzaran el depósito de petróleo de la Compañía "Qua Rermaster". Informes sin confirmar dicen que han muerto tres personas y que hay cinco gravemente heridas a consecuencia del siniestro.

LOS BANDIDOS ATACAN A UNA BASE MILITAR EN COLOMBIA

Bogotá. — Treinta y una personas resultaron muertas ayer en un ataque de los bandidos contra

la base aérea militar colombiana de Palanquero, ciento treinta kilómetros al noroeste de Bogotá, según ha anunciado hoy el Ministerio del Interior.

El ministro colombiano del Interior, Luis Ignacio Andrade, dice que el ataque se realizó al amanecer, en que los atacantes creían que los soldados de la guarnición estarían celebrando el Año Nuevo. Agregó que el ataque tenía como fin apoderarse de armas, municiones y alimentos. Sin embargo, la guarnición se mantuvo alerta y los soldados hicieron frente a los atacantes en las pistas. Entre los muertos hay seis miembros de la guarnición de la base. Varios ataques fueron hechos prisioneros y se cogieron documentos que según el ministro del Interior "servirán para establecer la responsabilidad de los delincuentes que, desde las ciudades y pueblos, esta kilómetros al Noroeste de Bogotá". —Efe.

Un empleado de los autobuses de Badajoz se encontró una participación del "gordo" de Navidad

Queda por aclarar si es válida o se trata de una broma

Badajoz. — El diario "Hoy" publica esta mañana un reportaje acerca del hallazgo en Badajoz de una participación de diez pesetas en el número 25.766, premiado con el "gordo" de Navidad. —Efe.

Parce ser que un guarda del servicio de autobuses encontró en uno de los vehículos un papelito arrugado, debajo de un asiento. El guarda, Francisco Gutiérrez Miño, guardó el papel sin prestarle mayor atención y, después de celebrado el sorteo de Navidad, al ir a ver si los números que jugaba habían sido premiados, se encontró con la papeleta que había guardado y su sorpresa fue enorme al comprobar que se trataba de una participación del "gordo", premiada con setenta y cinco mil pesetas. Gutiérrez, perplejo, marchó a la Comisaría, después de consultar con sus jefes y compañeros, para hacer entrega de la referida participación.

Lo que no ha podido poner en claro Gutiérrez Miño es si el hallazgo de la participación fue antes o después de celebrado el sorteo de Navidad, extremo interesante para establecer su autenticidad, ya que si fue hallada después, podría tratarse de una broma de mal gusto. —Cifra.

Después de haber sido ahorcados dos hermanos llega a la prisión una orden aplazando su ejecución

Wallá Wallá (Estado de Washington). — Los hermanos Utah y Turman Wilson fueron ahorcados esta madrugada. A los cuatro minutos de la ejecución del último de los dos llevó un telegrama de las autoridades aplazando la misma. Habían sido condenados a muerte convictos del rapto y asesinato en primer grado. —Efe.



Velada benéfica

Dos momentos de la brillantísima representación dada anoche en el Gran Teatro por un grupo de distinguidas señoritas, niños, jóvenes y caballeros de la buena sociedad burgalesa del famoso cuento "La Cenicienta", versión del inmortal dramaturgo don Jacinto Benavente. —(F. Fedé)



La más sensacional exclusiva mundial del año 1953 MEMORIAS DE VON PAPEN

En ellas, el famoso estadista y diplomático alemán formula trascendentales revelaciones Von Papen describe en sus memorias

- La tradición pompa imperial germanica de la que fue testigo como paje de la corte del kaiser.
- Sus actividades secretas como agregado militar en los Estados Unidos, desde 1913 a 1915.
- Sus secretos de la campaña bélica en el Oriente Medio.
- La verdad sobre la caída de la República de Weimar, que acabó encumbrándole a canceller del Reich.
- Su actitud frente al movimiento nacionalsocialista.
- Su colaboración con Hitler, en uno de cuyos gobiernos figuró como vicecanciller.
- El asesinato de sus colegas y su propio arresto.
- Su misión en Turquía como embajador y su participación en el caso "Cicerón".
- Las experiencias personales ante el tribunal de Nuremberg.
- Su vida en un campo de prisioneros.

Leer estas Memorias es como penetrar en las Cancillerías de muchos países, conocer secretos diplomáticos, saber de las intrigas, de las luchas secretas del espionaje y del contraespionaje, triunfo y caída de partidos políticos. Es un documento auténtico y valioso de la historia contemporánea.

Muy pronto, en DIARIO DE BURGOS

Ayer

Esta semana que hoy concluye bajo el signo de la nieve. Nieve copiosa, nevada de las de nuestras mocedades, de las de nuestra niñez, aquellas que imponían un parentesco en la circulación rodada, aquellas que nos incomunicaban, casi, con el resto de España y, desde luego, con la mayor parte de los pueblos de la provincia.

Nosotros, que en nuestra gloria de Navidad añorábamos la zuzucanía de clima invernal, tenemos que confesar hoy, con cierto temor a que se nos tache de inconsecuentes, que ahora ya el temporal va siendo seriamente abrumador.

Y no, en verdad, porque nos asuste la nieve, pese a que esta resulta un fenómeno climatológico no muy agradable, excepto a efectos contemplativos, sino porque, eso sí, da lugar a otras reflexiones de tipo todavía menos grato, en cuanto la lente observadora se enfrenta con la estampa que de ella se deriva.

No hablemos ya, porque va siendo más endémico cuya terapéutica normal resulta inapropiada, de esa nociva división de la juventud, entre el deporte al aire libre de los "boleros" y de las "potras". Costumbre a la que ha de hacerse frente con medidas severísimas, a base de una acción de policía que discreta pero energicamente acabe con ese doble

Detengámonos, sin embargo, a considerar lo apropiado que resulta el uso en gran escala de mangueras a presión, en la limpieza de las calles, para lo que es corta y penosa la acción de las brigadas de obreros, con su labor manual, pese a que el transporte de los bloques de nieve se efectúe por medio de los camiones municipales.

Hemos visto con satisfacción que ayer se inició esta modalidad en la limpieza de calles. Hacemos votos, porque si vuelve a producirse otra nevada parecida, se amplie dicho procedimiento a no ya en las zonas céntricas o "corazón de la ciudad", sino a puntos estratégicos más o menos alejados y si fuera posible a toda la población.

Y en cuanto a las otras medidas que propugnamos, verdad que sería interesante ensayar una vigilancia especial sin que los agentes encargados de cortar los desmanes fuesen percibidos por su uniforme o distintivos especiales de la Policía.

Ahi dejamos la sugerencia sembrada al socaire de esta leve comentario de actualidad local determinada por este temporal de nieves que ya casi dura una semana. —B. I.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.

Durante el día de ayer, se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos: María Concepción Rodríguez García, Rafael García Santamaría, María Begoña Urreola Alonso, Hipólito Puentes Castiella, Manuella Castillo Ortega, Jesús Marcos González, Víctor-Manuel Prados Soto, María del Pilar Gorbea Covarrubias, María del Angel Candelas Ojejo, Manuel-Martin Gutiérrez Sáinz, Felisa Aribas Pampliega y María de los Angeles Romero Ortiz.

Defunciones: Luis Albo Cuesta, de Panorro, 56 años, Almirante Barriola, número 14 y Margarita Martínez González, de Burgos, siete meses, Barriada Iliera, calle "C", número 6.

Matrimonios: Don Alberto Casas Arroyo con doña Milagros Actores.

ESTAFETA DE LA CIUDAD

Cartas al DIARIO

Señor director del DIARIO DE BURGOS.

Muy señor nuestro: Agradeceríamos de su amabilidad nos dispense el favor de su digna publicación en el periódico de su digna dirección que escrito o bien un artículo que haga referencia a lo mismo.

El tema a tratar es el siguiente: Los autobuses de esta capital, que con gran acierto ha puesto en circulación la "Caja de Ahorros Municipal", de esta ciudad llenan en parte las exigencias del Burgos moderno pero, en primer lugar, las tarifas del recorrido están desproporcionadas ya que lo mismo abona un ciudadano que se apea al final del trayecto que uno que se queda en una de las distintas paradas del mismo.

Respecto a las paradas, queremos hacer constar a la dirección de la Caja de Ahorros Municipal que, con fecha no muy lejana, se cogieron ciertas firmas entre los vecinos de las proximidades del distrito urbano conocido por "La Tesorera", suplicando que la parada de los coches que cubren el trayecto tuviese lugar en la calle de Victoria pero frente a la Tesorera y no, como vienen haciéndolo, en la Barriada Militar, ya que los vecinos de esta barriada cuentan con vehículos propios e incluso más económicos, por lo cual no es fácil que hagan uso de los autobuses del servicio urbano.

Por todo lo expuesto, queremos hacer observar estas anomalías, que esperamos sean corregidas en bien de nuestra querida ciudad.

Si más y agradeciendo su atención, quedamos de Vd. attos. señuros servidores.

UNOS CIUDADANOS

JUGUETES MECA

BOLETIN METEOROLOGICO comprensivo de los datos facilitados en Instituto de Enseñanza Media, correspondientes al día de ayer:

Barómetro.— A las ocho de la mañana, 679,4; a las dos de la tarde, 680,8; a las siete de la tarde, 682,7.

Termómetro.— Temperatura máxima, 3,2 grados a las 16 horas y mínima a la sombra, 0,4 grados bajo cero a las 24 horas.

Dirección y velocidad del viento.— A las ocho de la mañana, SW—3,6 kilómetros a la hora; a las dos de la tarde, SW—1,8 kilómetros; a las siete de la tarde, W—5,40 kilómetros.

Recordado, 200,4 kilómetros.

Precipitación, 1,6.

RELOJERIA LA HORA

Ventas al contado y largos plazos Vega, 27.

CREACION DE UNA ESCUELA.— Por Orden de Ministerio de Educación Nacional se considera creada definitivamente una escuela unitaria de niñas convirtiéndose, además, en de niños la mixta existente en Villalilla, de esta provincia.

Sociedad Anónima Real

FABRICA DE PELETERIA CONFECCION A MEDIDA

Exposición y ventas: Paseo de la Quinta, 13. Teléfono, 2885

Burgos Hace 30 años

De «DIARIO DE BURGOS», correspondiente al jueves 4 de Enero de 1923

EN la sesión celebrada ayer por el Ayuntamiento se acordó por unanimidad la necesidad de un mercado de abastos en los barrios de la zona Sur de la ciudad.

* HOY se ha hecho cargo la Plaza del edificio denominado "La Azucarera", que urrianda para Parque de campaña de Intendencia, don José María Moliner.

* LA temperatura máxima de hoy fue de 3°6 a la sombra y la mínima a la sombra de 0°0.

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Ecos del Municipio

RECTIFICACION DEL PADRON DE HABITANTES.— En los lugares de costumbre, se ha fijado el siguiente bando:

"Don Fernando Dancausa de Miguel, alcalde-presidente accidental del Excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad,

HAGO SABER: Que debiendo procederse a la rectificación del Padrón de habitantes, referida al 31 de Diciembre de 1922, de conformidad a lo dispuesto en el artículo 94 del vigente Reglamento de Población y Demarcación territorial de las Entidades locales y artículo 51 de la vigente Ley de Régimen local, con las inscripciones de oficina o a instancia de parte, y las eliminaciones por incapacidad legal, unión o traslado de vecindad, ocurridas durante el pasado año 1922, están obligados a empadronarse todos los que hayan fijado su residencia en este término municipal, debiendo los vecinos que hubieren cambiado de domicilio, los padres o tutores de los incapacitados y los herederos o testamentarios de los finados, hacer ante el Ayuntamiento la declaración correspondiente para que tenga efecto la eliminación, para lo cual podrán dirigirse al Negociado de Estadística de la Secretaría Municipal, todos los días hábiles, durante las horas de oficina.

Dado el interés que tiene para todo el vecindario de exactitud de datos en el Padrón, es necesario que los jefes de familia se preocupen de solicitar lo que les afecta a la mayor urgencia.

Diputación provincial

SESION CELEBRADA POR LA COMISION DE GOBIERNO EL DIA 2 DE ENERO DE 1923.— Preside don Honorato Martín-Cobos y asisten los señores López Mata, Plaza, Mazuela

Delegación de Abastecimientos y Transportes

PRECIOS OFICIALES DE VARIOS ARTICULOS PARA EL MES DE ENERO.— Aceite fino, 14,118 pesetas kilo en almacén y 14,50 al público.

Pan.—Capital, pieza de kilo, pan familiar, 4,70; pan calidad, 5,40; piezas de 500 gramos, 2,40 y 2,70, respectivamente; piezas de 250, 1,20 y 1,40 y piezas de 150, 125 y 100 gramos, pan calidad, a 0,85, 0,75 y 0,60, respectivamente.

En el resto de la provincia los precios serán: respectivamente, 4,50 y 5,10 para piezas de mil gramos; 2,30 y 2,55 para las de medio kilo; 1,15 y 1,30 para las de 250; y 0,80, 0,70 y 0,55, respectivamente, en pan de calidad, para las piezas de 500, 250 y 100 gramos.

Harina.— En Burgos, capital, 529,82 pesetas para pan familiar y 621,54 para el de calidad. En Aranda, Arja, Briviesca, Miranda y Pradoluengo, a 517,63 y 586,19, respectivamente y en el resto de la provincia, 522,63 y 591,19.

El precio de la harina destinada a la elaboración de pan de obreros mineros es el de 347,61 pesetas.

JUGUETES MECA

CUPON PRO CIEGOS.— El número premiado con 50 pesetas correspondiente al día de ayer, es el 637 y premiados con cinco pesetas, los terminados en 37.

EVITE PERDIDAS POR ROBO

LOS ROBOS PUEDEN OBLIGARLE A CERRAR SU NEGOCIO

VIDA CATALOGOS

ARCAS GRUBER, S.A.

BILBAO, H. de Amézaga, 10

Venta: URIBARRI, B. GIMENO, 25

FARMACIAS DE GUARDIA.— Viciosa de Barriocanal, Cid. num. 8, Del Alamo, Vadillos num. 24 y Pascual de la Puente, Salas número 7.

Mañana lunes, González Sentes, Avenida del Generalísimo número 3 y viciosa de Palacios, San Juan num. 25.

PERFUMERIAS ORIENTE

Para facilitar a su distinguida clientela y público la compra de artículos para regalo y perfumes de gran lujo, con motivo de Reyes, tendrá abiertos sus establecimientos hoy domingo, de tres y media a siete y media de la tarde.

PERFUMERIAS ORIENTE

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL

SANTOS DE HOY: El Santísimo Nombre de Jesús, Santos Gregorio, Rigoberto, obs., Prisciliano, Benito, Aquilino, Eugenio, Marciano, mrs.

Misa, con rito doble de segunda clase y color blanco, del Santísimo

PASTELEROS

HORNO ELECTRICOS LLOPIS

JUGUETES MECA

ACCIDENTE DE TRABAJO.— Cuando ayer tarde se hallaba empleado en la limpieza y recogida de nieve en la calle de Victoria, el obrero Mariano González García, de 59 años, soltero y con domicilio en San Pedro y San Felices num. 2, tuvo la desgracia de ser alcanzado por el automóvil ET—6.015, que le derribó al suelo causando contusión con erosión y hematoma en la región frontal derecha que impide la exploración, conmoción cerebral y contusión con erosión en la tórax derecha, dolor contusivo en

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL

SANTOS DE HOY: El Santísimo Nombre de Jesús, Santos Gregorio, Rigoberto, obs., Prisciliano, Benito, Aquilino, Eugenio, Marciano, mrs.

Misa, con rito doble de segunda clase y color blanco, del Santísimo

PASTELEROS

HORNO ELECTRICOS LLOPIS

JUGUETES MECA

ACCIDENTE DE TRABAJO.— Cuando ayer tarde se hallaba empleado en la limpieza y recogida de nieve en la calle de Victoria, el obrero Mariano González García, de 59 años, soltero y con domicilio en San Pedro y San Felices num. 2, tuvo la desgracia de ser alcanzado por el automóvil ET—6.015, que le derribó al suelo causando contusión con erosión y hematoma en la región frontal derecha que impide la exploración, conmoción cerebral y contusión con erosión en la tórax derecha, dolor contusivo en

GUIA DEL ESPECTADOR

Calificación moral autorizada por la Comisión diocesana de Vigilancia de Espectáculos:

CLISEO.— "Diez valientes" (3).

AVENIDA.— "Coté 45" (2).

CALATRAVAS.— "E. 7 machos" (3) y "Carrito de la Cruz" (3).

GRAN TEATRO.— "Napoles millonaria" (3).

CORDON.— "Operación Cicerón" (2).

POPULAR.— "Operación Cicerón" (2) y "Mariquilla Terremoto" (2).

REX.— "Agarrame ese fantasma" (2) y "Agustina de Aragón" (2).

EXPLICACION.— (Para cine), 1, todos, incluso niños; 2, jóvenes; 3, mayores; 3R, mayores con reparos y 4, gravemente peligrosa.

Sala de Fiestas

De 1 a 2 Vermouth-baile. 3'30 y 5'30, Concierto y atracciones. 7'30, Gran baile (música continua) y 11'30, Concierto y atracciones.

Ana María Grábalos, María Victoria, Marlerma, Hermanos Montemar y "Truchado y su gran orquesta".

AVICULTORES/ GANADEROS

Productos RUVEL para granjas HARINAS DE PESCADO de carne, hueso y alfalfa RUVELPEX Aceite higado bacalao JULIO RUIZ DE VEVLASO Avenida J. Antonio, 12 — BILBAO Representante: ENRIQUE VILLA MATIENZO Lain Calvo, 23, 2. — BURGOS

SU REGALO

Supondrá un refinamiento y dejará de Vd. un grato recuerdo por lo acertado de su elección.

Elija entre el mayor surtido que se puede imaginar en

PERFUMES EXTRANJEROS

a precios muy asequibles

ARTICULOS DE PIEL

que comprenden grandes novedades y

MEDIAS CRISTAL

en tonos y clases de última moda

Perfumerías ORIENTE

Plaza José Antonio, 2 y Queipo de Llano, 7

TRANSFORMADORES

DE CALIDAD Y GARANTIA

FABRICADOS POR

ELECTRICIDAD INDUSTRIAL, S. L.

ALMACENES: Ercilla, 34 Apartado 608 TALLERES: AGUIRRE, 21 BILBAO

MUEBLES - TAPICERIA

Para

Avda. Gralmo, 7 - Tlf. 13 2 2

PRIMER ANIVERSARIO DE EL SEÑOR

Don León Alvarez López

Que falleció el día 6 de Enero de 1922 a los 55 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

Q. E. P. D.

Su apenada esposa, replica a sus amistades la asistencia a alguna de las misas que, por el eterno descanso del alma del finado, se celebrarán en la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, el próximo martes, día 6, desde las siete y media hasta las doce de la mañana, así como al novenario de Rosarios que comenzará en dicho día a las siete y media de la tarde en la mencionada parroquia, aplicado por la misma piadosa intención, por cuyo favor quedará eternamente reconocida.

Burgos, 4 de Enero de 1923.

ABRIGOS DE PIELS

LES FABRICA PARA Vd.

GARCIA Y COMPANIA S.L.

EXPOSICION Y VENTA CALLE DE MADRID, 7 BURGOS

ANUNCIOS ECONOMICOS

SE CEDE despacho, dormitorio, teléfono. Razon telefono 2551.

SE ARRIENDA o vende granero, cubia, 350 avés, junto con tierra regado de cubia una fanega, 300 metros población, traer Pacomio Arroyo, General Catalán 2, Aranda de Duero.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

VENDO camion Dodge perfecto estado a prueba. Para verlo y traer calle Victoria 51, Garaje Hierro y en Castrojeriz, Emiliano Orcajo.

VENDO camion Hispano, cuatro cilindros 27 H. P. como nuevo. Calzadas 28. Taller.

VENDO camion Diesel nuevo 50 toneladas, con reductor. Entrega en el acto. Facilidades. General Mola, 12, segundo. Telefono 1776.

COLOCACIONES

DONCELLA con informes. Victoria 29, cuarto, derecha.

CHICA se necesita bien sueldo. La Castellana. Vela Marina.

MUCHACHA San Pablo 23, cuarto, derecha.

SE NECESITA chica con informes, sabiendo cocinar. Victoria 29, primero, derecha.

ASISTENTE preciso. Valladolid 53, primero, izquierda.

NECESITO chica buen sueldo poca familia. General Santander 17, tercero, derecha.

SE NECESITA muchacha con informes, buen sueldo. Lain Calvo 29, segundo, derecha.

NECESITO criada. José Moral. Monte de la Abadesa.

SF NECESITA muchacha mayor, formal, servicia. Finca proximo Burgos. Poca familia. Informes: San Pablo, 16, segundo izquierda.

COMPRAS Y VENTAS

¡ATENCIÓN! Granja "Villa Arceli" ofrece pollos Leghorn, todos los días, contratos especiales para crianza de pollos, dos meses, incubación particular, precios sin competencia. Despacho Lain Calvo 35, bajo, teléfono 2980.

PELETERIA Germana. Abrigos garras, modas y modelos todas las clases. Bola, 13, Madrid.

VENDO máquina coser Singer, doméstica. Llana Arce 10, primero.

HUEVOS para incubación, ponedoras triple selección, vendo doce pesetas docena, sobrepico. Pisonos 7, Granja Irene, Burgos.

MAQUINAS escribir guayas, portables. Underwood, Corona, Hermes Baby, Hispano Olivetti, Recia de la Vega, Sombrerista, 21.

POLLITOS un día, seleccionados Granja San Benito. Aparicio Ruiz 12, bajo. (Detrás Audencia).

POLLITOS razas Leghorn y Castellana. Incubadora Castellana, San Gil 7.

POLLITOS todos los miércoles. Leghorn blanca. Andrés Villanueva, Lerna.

SE VENDE estufa, cama cámara y baño taller. Padre Florez 13, entresuelo.

SE VENDE por ausencia carpintería y vidrieras. Vitoria 57.

AVICOLA Cardella. Co. adquiridos, admito compromisos para servir en Enero. "Granja Castilla" el proximo Enero. Pollos bebé de las razas Leghorn, Castellana e incubación y cumplimiento los compromisos. Prat, Avicola Cardella, Cantarac, 49, Teléfono 4169. Valladolid.

AVICULTORES plenos completo para Gallinas "La Pondora" (marca registrada), elaborado a base de las mejores harinas de avena, maíz, cebada etc. y adicionado con los mejores estimulantes para la puesta. Se sirve en sacos de 50 kilos. Hijos Abel González, Apartado Correos 33. Valladolid.

ESCOPETA compra calibre 12. Dirigirse Vitoria 59.

SE VENDE estufa, cama cámara y baño taller. Padre Florez 13, entresuelo.

SE VENDE por ausencia carpintería y vidrieras. Vitoria 57.

POLLUELOS extraseleccionados, servir desde Enero. "Granja Castilla" (Diplomada). Plaza Leones Castilla 2, Valladolid.

VENDO burro de tres años, alzada 1,60, buenas formas. Cipriano González en Villota, Valladolid (Santander).

VENDO tres cerdos York. Emperador 8, San Pedro la Fuente.

MAGNIFICA radio, ojo mágico, vendi baratísimo o admito cambio con diferencia. Detensores Oviedo 1, habitación 6.

FINCAS

SE VENDE piso cuatro habitaciones, Huevo en mano, zona Vadillos. Informes San Gil, 6, Bar.

VENDO casa unifamiliar, patio y gallinero, precio económico, llave en mano. Informes San Juan 26, tercero, letra D.

SE VENDE piso libre en calle Briviesca 22, habitación 9.

COMPRO piso céntrico o alquiló hasta 450 pesetas. Informes: Avda. Esobilla 4, tercero, izquierda. (Burgos).

GANADOS Y APEROS

VENDO burro de tres años, alzada 1,60, buenas formas. Cipriano González en Villota, Valladolid (Santander).

VENDO tres cerdos York. Emperador 8, San Pedro la Fuente.

MAGNIFICA radio, ojo mágico, vendi baratísimo o admito cambio con diferencia. Detensores Oviedo 1, habitación 6.

FINCAS

SE VENDE piso cuatro habitaciones, Huevo en mano, zona Vadillos. Informes San Gil, 6, Bar.

VENDO casa unifamiliar, patio y gallinero, precio económico, llave en mano. Informes San Juan 26, tercero, letra D.

SE VENDE piso libre en calle Briviesca 22, habitación 9.

COMPRO piso céntrico o alquiló hasta 450 pesetas. Informes: Avda. Esobilla 4, tercero, izquierda. (Burgos).

SE VENDE burro semiental 30 meses para tratar en Cubo de Bureba. Regino López.

SE VENDE caballo lostino. Arturo Franco, Francisco Salinas 60.

HUESPES

SE ALQUILA habitación derecho cocina. San Francisco 42, tercero, izquierda.

ADMITIRIA dos huespes, casa céntrica, confort. Informes esta Administración.

DESEO huesped dormir 2,50, comer por su cuenta. Melchor Prieto letra C, tercero, izquierda.

HUESPES

COMPRA - venta muebles usados y botellas. Llana Atuerá num. 6. Tienda.

VENDO dos camas y armario cocina. Vega 27, primero. habitación 4.

SE VENDE un macho de ocho a nueve años, cuatro a cinco dedos sobre la marca. Gabriel Campo en Mahamad.

SE VENDE cuatro cerdos. Proccador número 13, Jesús Ruiz.

TERNERA holandesa vendida en la Esobilla 4, tercero, izquierda. (Burgos).

PEDIDA de pendiente de oro. Se ruega devolución por ser recuerdo de familia. Se gratificará Limonadas la Bombilla. Diego Lainez, num. 14. C. tercero, izquierda.

PERDIDA cartera documentos, dinero calle San Juan, a Fernán González, riego devolución documentos. Fernán González 66, cuarto.

TRASPASOS

TRASPASOSE mercería por enfermedad, negocio seguro, renta baja. Informar de 3 a 5, Plaza Rey San Fernando 10, bajo.

TRASPASO acreditadísimo bar con vivienda por urgencia ausencia, baja renta. Victoria num. 57.

VARIOS

IMPRESOS, tarjetas, invitaciones, trabajos comerciales. Talleres Gráficos DIARIO DE BURGOS, Calle Victoria, 13.

FOTOGRAFADOS: Confección rápida y esmerada. Talleres Gráficos DIARIO DE BURGOS, Calle Victoria 13.

PERDIDA cadena ruedas para nieve, desde Garaje Hierrosilla Carretera de Arcos. Entregar dicho garaje. Gratificar.

PERDIDA embellecedor coche. Se gratificará entrega. Agencia Espino.

Lea DIARIO DE BURGOS.

Voz del Evangelio

«Le fué impuesto el nombre de Jesús» (San Lucas)

En aquel tiempo: Después que pasaron ocho días para que el Niño fuera circuncidado le fué impuesto el nombre de Jesús, como le había llamado el Ángel antes de ser concebido.

REFLEXIONES

Celebra hoy la Iglesia la fiesta del Dulce Nombre de Jesús y ningún día, por tanto, más apto para meditar las excelencias y grandeza de este bendito nombre.

Impuesto, no por capricho de los hombres, sino por mandato del mismo Dios, necesariamente ha de significar y expresar adecuadamente su oficio y su misión en la tierra.

Y en efecto, Jesús—que significa salvador— vino a la tierra para salvar a todos los hombres sin distinción de clase, raza o condición. Así nos lo dice el símbolo de cuanto afirma «descendio de los cielos por nosotros, los hombres, y por nuestra salvación».

Por eso es inútil buscar esa salvación fuera de Él.

¿Qué pena da ver a esas grandes organizaciones mundiales trabajar sin descanso por conseguir la paz y felicidad de los pueblos precisamente de espaldas a Dios? No se dan cuenta de que al excluir a Dios de sus leyes y de su organización son estériles sus esfuerzos y que jamás llegarán a conseguir su objetivo y odiosos funestos y luchas fratricidas será el único fruto de su esfuerzo.

Pero además de querer Jesús ser salvador de todos los hombres quiere librarnos y salvarnos de todos los males, tanto espirituales como temporales. Por eso ese nombre adorable y bendito no se aparta de nuestros labios y, sobre todo, de nuestro corazón, para que el sea fiel expresión de nuestra fe, de nuestra esperanza y de nuestra caridad.

Ha de ser expresión de nuestra fe porque hemos de creer siempre en Él, de nuestra esperanza, porque hemos de confiar en que Él ha de ser nuestra fortaleza y nuestra salvación y, como correspondencia ha de ser expresión de nuestra caridad porque hemos de amarle sin desmayo y con todo nuestro corazón, procurando al mismo tiempo amar al prójimo.

Sólo así habremos correspondido a sus favores y a sus beneficios y sólo invocando su nombre obtendremos del Padre cuanto necesitamos.

Invoguemosle en nuestras alegrías y en nuestras penas, en las necesidades materiales y en los peligros espirituales invoguemosle en la vida y, sobre todo, en la hora angustiosa de la muerte, seguros de que, si morimos en Él en los labios, podremos franquear felizmente los umbrales de la Eternidad.

J. V.

GRANJA CASAS BLANCAS

POLLITOS DE UN DIA
Representación en Burgos
MARTA GARCIA y MAURICIO SANTA
MARTA, Puebla, 22. — Teléfono 2722
E. Vega, 16.

GUIA FACULTATIVA A

M. Aguado de los Mozos Médico especialista en ANESTESIA Madrid, 1	ACITORES (hijo) PUERICULTOR TITULADO ESPECIALISTA EN NIÑOS 12'30 a 2 y 3 a 4. — Puebla, 37. Tl. 2113
JOSE ALONSO Medicina interna, corazón y niños RAYOS X Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Aguila, 32. — Teléfono 1912	HERNAEZ MOLINER ESPECIALISTA EN MEDICINA INTERNA Y NIÑOS RAYOS X Calle Santander, 6, 3.ª, izquierda
VICENTE VALLEJO Laboratorio de ANALISIS CLINICOS Mastectomía — Transfusión sanguínea San Pablo, 5, 3.ª — Telf. 1993	L. Rodriguez Pascual PIEL, SIFILIS Especialista diplomado Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6 San Pablo, 6, 1.ª — Teléfono 2945
DOCTOR ARTACHO RADIOLOGO MEDICINA GENERAL — RAYOS X Miranda, 6	F. URRACA OCULISTA LAIN CALVO, 17 — TELEFONO 1311
Doctor de la Cuesta BILMON y CORAZON — RAYOS X Miranda, 8 — Teléfono 1988	P. LOPEZ DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO Puebla, 2. — Teléfono 2231 Cruz Roja — RAYOS X
M. CALVO PINILLOS BILMON, CORAZON — RAYOS X Victoria, 27, 2.ª. — Teléfono, 3048	JOSE CARAZO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja Victoria, 36, 3.ª — Teléfono 1591
DR. SANCHEZ DIAZ GARGANTA, NARIZ Y OIDOS General Saotocides, 17. 1.ª — Telf. 3247	V. OJEDA CARCEDO APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION Análisis clínicos Rayos X. Mastectomía. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5 Victoria, 20, 1.ª — Teléfono 1667
FERMIN IBEAS MATA MEDICINA INTERNA — RAYOS X Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Bisca de los Vedillos, 19 — Tlf 2792	J. VELASCO Del Hospital Provincial PULMON Y CORAZON RAYOS X — ELECTROCARDIOGRAFIA Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5 Santander, 15, 2.ª — Teléfono 1533
GUTIERREZ SESMA PUERICULTOR OFICIAL ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS Consulta de 10 a 12 y de 3,30 a 4,30 San Juan, 27, 1.ª	CLINICA QUIRURGICA S. ARIAS CIRUGIA GENERAL Y ESPECIALIDADES SAN PEDRO CARDENA, 23. — TELEFONO, 2218. — SERVICIOS DE AMBULANCIA CONSULTA: VITORIA 10, 2.ª. — De 12 a 2
Cleodalda Padilla PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER San Juan, 22. — Teléfono, 1855	Sanatorio "VIRGEN DE BEGOÑA" MEDICO DIRECTOR, CESAR SUAREZ DE PUGA Neuro-psiquiatra ENFERMOS NERVIOSOS Y MENTALES Tratamientos modernos de la especialidad San Pedro Cardena, 21. — Teléfono 2822 — Consulta: Avellanos núm. 1
DOCTOR GARZON PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. — ESTERILIDAD Plaza Rey S. Fernando, 3, 2.ª. Telf 1446	OPTICA IZAMIL — Lain Calvo, 28 Señale en esta Casa su receta de Oculista Cristales científicos de las mejores Marcas.

Fallo del Concurso de Belenes

Reunido el Jurado Calificador que oportunamente designó el delegado provincial del Frente de Juventudes, para fallar el concurso de Belenes, convocado con motivo de las fiestas navideñas, el resultado ha sido el siguiente:

Grupo A.—Domicilios particulares. Primer premio, de 200 pesetas, al belén presentado por Carlos Garcia Villarreal Andujar y José María Andujar López, con domicilio en General Mola, número 2, tercero.

Segundo premio, de 100 pesetas, al belén presentado por Fidel Martínez Ruiz, con domicilio en calle Gassier, 4, segundo, derecha.

Tercer premio, mención honorífica, al belén presentado por José Ramón Busta Saiz, con domicilio en General Mola, 7, cuarto, derecha.

Grupo B.—Centros Religiosos. Oficiales, Colectividad, etc. Primer grupo, de 250 pesetas, al belén presentado por el Juventud Obrera de Acción Católica e instalado en la calle de San Juan número 45, bajo.

Segundo premio, de 150 pesetas, al belén presentado por el Colegio de La Salle e instalado en el mismo.

Tercer premio, mención honorífica, al belén presentado por la parroquia de La Anunciación.

Las distintas personas y Centros que han resultado premiados en este concurso, pueden pasar a hacer efectivos sus premios por la Delegación provincial del Frente de Juventudes a partir del próximo día 5 del actual y horas de once a una.

Delicioso bouquet, exquisito paladar

PATERNINA

Contribuyente: ¡atención!

Por Luis M. MIGUEL (PROFESOR MERCANTIL)

En el «Boletín Oficial» de 24 de Diciembre último se transcribe íntegra la Ley de 20 de Diciembre de 1952. Para la mayoría ésta había pasado inadvertida. Una ley más, habrán pensado muchos. Los menos, ya iniciados en el complejo sistema fiscal, no han podido por menos de reparar en ella.

No es mi intención copiar aquí el articulado de la nueva ley a que me vengo refiriendo, sino dar al contribuyente una idea lo más clara posible de lo que esta disposición legal le exige a partir de 1.º de Enero.

En líneas muy generales puede decirse que esta ley tiende, ante todo, a reducir al mínimo la defraudación. Y para conseguirlo somete al contribuyente que la infrinja a sanciones más duras, al mismo tiempo que amplía el campo de acción de los inspectores.

Penetremos un poquito más en esta reforma y así podremos ver que los expedientes que en adelante se incoan en virtud de las actas que la Inspección levante, responderán a las siguientes características: de Confidencialidad, Rectificación, Omisión, Ocultación y Defraudación.

Los de Rectificación serán empleados cuando se aprecien pequeños errores en liquidaciones o altas. La interpretación que merece este apartado es la de que se calificara al expediente donde, por parte de la Inspección no se haya apreciado multa. Tampoco tiene sanción.

Los de Omisión se incoarán cuando no existiendo declaración por parte del contribuyente o si esta ofrece diferencias con lo observado por el inspector, se avenga aquel a la invitación de éste, siempre que no merezca el calificativo de ocultación o defraudación.

En la redacción de este apartado, parece flojar cierta ambigüedad, ya que si bien el número primero, que acabamos de exponer no establece límite para las diferencias observadas por la Inspección, el número 3 del mismo apartado veda estas diferencias, disponiendo que no han de exceder del diez por ciento de la base total declarada. Es de esperar, a la clara luz de esta duda, que puede surgir de la lectura de este apartado. Estos expedientes de Omisión llevarán un recargo del veinte por ciento de la cuota líquida.

Los de Ocultación son lo mismo que los de Omisión, con la diferencia de que para dar lugar a tal calificativo es necesario que el contribuyente no acepte las condiciones que le proponga el inspector, o aun aceptandolas sujeta, entre otras cosas que teniendo obligación de presentar declaraciones periódicas que sirvan de base para las correspondientes liquidaciones, no hayan cumplido este requisito, si con anterioridad hubiera presentado declaraciones o documentación por el mismo concepto, o si haberlo hecho hubiese sido requerido para hacerlo.

Estos expedientes tendrán la penalidad del medio al tanto de la cuota líquida.

Serán de Defraudación los expedientes que se incoan por cualquiera de estas causas: Primero, resistencia, excusada o negativa a la acción inspectora; segundo, que se le aprecie notoria mala fe; tercero, que su contabilidad ofrezca notoria irregularidad o presente un retraso superior a cuatro meses; cuarto, que haya presentado falsas declaraciones o baja por las contribuciones o concepto a que se refiere la inspección; y quinto, que sea reincidente, entendiéndose por tal al contribuyente que haya sido objeto anteriormente de expediente sancionador de Ocultación o Defraudación, siempre que se refiera a la misma Contribución y dentro de esta a conceptos iguales, o que por más de tres veces, dentro de un periodo inferior a cinco años, se sujeto a expediente no calificado de Rectificación, siempre que resulte liquidación positiva por la misma Contribución.

Estos expedientes de Defraudación llevan consigo multa del tanto al triple de la cuota líquida.

Las sanciones que se impongan a los expedientes sancionados de Ocultación o de Defraudación serán condonadas en su cincuenta por ciento o treinta por ciento, respectivamente, si el contribuyente renuncia a toda clase de recursos contra ellas.

El lector podrá apreciar en todo lo que queda escrito, que no he inten-

Clausura de la XXI Semana Pedagógica de la F. A. E.

La delegada de la S. F., en Badajoz

Badajoz. — Ha llegado la delegada nacional de la Sección Femenina, señorita Pilar Primo de Rivera, acompañada de la auxiliar central, María del Carmen Cuesta y de la delegada provincial.

El objeto del viaje de la señorita Pilar Primo de Rivera es inspeccionar la Delegación de la Sección Femenina.—Cifra.

SEPELIO DE UN VETERANO CARLISTA

Tarasa. — Ha fallecido a los 94 años de edad, don Baldomero Esteve Graupera, teniente honorario del Ejército, que era el último de los 16 veteranos de las guerras carlistas que existía en Tarasa antes de la Liberación.

Presidió el sepelio el alcalde con las demás autoridades y jerarquías, y en el duelo familiar figuraban los hijos, nietos y biznietos del finado. El féretro iba cubierto con la bandera nacional y encima, figuraba la boina roja. Escoltaban al coche fúnebre varios requetés, y en la cabecera del ataúd, se colocó una corona ofrecida por la Delegación de Ex-combatientes.—Cifra.

OPCIONES PARA DELINEANTES DE OBRAS PUBLICAS

Madrid. — Entre las disposiciones que mañana publicará el «Boletín Oficial del Estado», figura una del Ministerio de Obras Públicas, por la que se anuncian oposiciones para cubrir en su día treinta plazas en el Cuerpo de Delineantes de Obras Públicas.—Cifra.

CLAUSURA DE LA XXI SEMANA PEDAGOGICA

Madrid. — Hoy se ha celebrado la sexta y última jornada de la XXI Semana Pedagógica de la F. A. E. Por la mañana, intervinieron los artistas de cine Josita Hernán y Jesús Torredillas. La primera habló sobre «Posibilidades de descubrir y cultivar vocaciones artísticas en los Colegios» y Torredillas, acerca de «El Cine visto por un artista», afirmando éste que «los actores españoles debemos hacer un cine que nos acerque a Dios porque Él es para nosotros la sublime belleza». También intervino el Padre José Luis Díez, que habló sobre la forma en que los religiosos, especialmente de las misiones, pueden hacer películas interesantes.

Por la tarde se celebró la sesión de clausura, bajo la presidencia del arzobispo de Sión y del director general de Cinematografía. Hablo en primer lugar Fray F. de Guadalupe (José Mojica), quien dijo que el cine debe ser el mejor medio moderno de apostolado.

A continuación, el presidente de la F. A. E., don José Pemartín, habló sobre «Comités pedagógicos del cine».

El director general de Cinematografía, señor Argamasilla, dijo que tendría muy en cuenta las conclusiones leídas y que las sometería al ministerio de Información y Turismo. Añadió:

«Un vino que se recomienda por sí sólo
"CEPA RHIN"
de Bodegas Paternina

Restaurante Auto-Estaciones

DIA 5

Gran Cena - baile con obsequio del clásico «ROSCON» de Reyes, noche que jamás olvidará. Reserve su mesa, Teléfono, 2835

Los chinos hacen importantísimas levas para luchar en Corea

Al frente envían asimismo a las personas notables e intelectuales para manejar a la masa

Declaraciones del misionero español P. Calavia

Huesca. — Ha llegado el P. Gregorio Calavia Clemente, jesuita, expulsado de la China comunista. Es natural de Cascaste (Navarra) y ha militado en China, por espacio de veintidós años consecutivos, en la provincia de Han Hoin, lindante con Nanking.

En una entrevista concedida a un redactor de «Nueva España», el misionero P. Calavia ha manifestado que España es, actualmente, un paraíso, comparado con casi todos los países del Mundo, y que ha dado un gran paso en el espíritu religioso, ya que observa un incremento muy notable en el catolicismo y prácticas piadosas de sus habitantes con respecto a la fecha en que él partió para Oriente.

Refiriéndose al trato recibido de los comunistas chinos, indica el Padre Calavia, que no dan muerte a los religiosos, pero que les expulsan del país por un procedimiento infame. Su táctica es invitarlos a la apostasía haciéndoles firmar un documento en el que se abjuren de la fe cristiana y obligándose a propagar la moral comunista. Los que se niegan, que como es natural son todos, reciben un pasaporte para que abandonen urgentemente el país.

Durante los dos años y medio que ha estado el P. Calavia con los comunistas chinos, ha podido observar su voracidad de sangre, enviando a la lucha millares y millares de chinos, en su mayor parte, marines, miembros de familias notables, capitalistas, universitarios e intelectuales, de los que dicen procuraron no dejar ni uno, para de esta forma, manejar a su antojo a la masa ignorante que, aunque no tiene convicción comunista, es acomodaticia y se dejan arrastrar por la comida y el vestido.

Por lo que se refiere a Corea, cree que el mando rojo hace levas importantísimas de chinos para combatir en aquel campo de batalla.

Finalmente dice que todos los misioneros abandonan el país poco a poco y que si no lo han hecho ya es por la inmensa superficie del país y la necesidad de caminar ocultan- siempre, con lo que se pierden meses y meses hasta llegar a un puerto o frontera.—Cifra.

Granja San Juan de Lechedo

Bocos - Villarcayo

— Teléfono, n.º 2

Tiene el gusto de ofrecer a su distinguida clientela huevos para incubar procedentes de gallinas Leghorn - Blanca de la más alta selección cuya puesta en su primer año ha sido de 230 a 300 huevos Precio docena 38 pesetas

También disponemos de gallos reproductores de inmejorable calidad Formúlenos sus pedidos y se convencerá

La hija de un general norteamericano en el banquillo de acusados

Ha asesinado a su esposo

Tokio. — La hija de un general norteamericano será juzgada mañana por el asesinato con arma blanca de su esposo, que tenía el grado de coronel. En el caso de ser declarada culpable podría ser condenada a pena de muerte.

Los psiquiatras militares han estado examinando a la señora Smith por espacio de dos meses, indicando después que no tiene perturbadas sus facultades mentales. El Ejército no se decidió a juzgarla hasta que la junta de investigaciones del ejército determinó que, basándose en los informes de los psiquiatras, se hallaba en perfecto estado.—Efe.

SE ANUNCIA MEJORIA DEL TIEMPO EN TODA LA PENINSULA

Ochenta viajeros están comunicados por la nieve en la carretera de Tetuán a Melilla

Madrid. — Información general del tiempo: Durante la noche del viernes al sábado, continuaron los chubascos tormentosos en Galicia y vertiente cantábrica y montes de León. Hubo nevadas en el triángulo Soria-Logroño-Burgos, observándose lloviznas en Cataluña, Centro, Extremadura y cuenca del Guadalquivir.

Continuó el tiempo frío y lluvioso en Bilbao, por lo que la navegación de buques de pequeño tonelaje ha sido nula. Libre ya la vía de los efectos de en desprendimiento de tierras ocurrido en Artoñeta, los trenes circularon por la tarde con plena normalidad para Madrid y Barcelona. Sigue cerrado al tráfico el puerto de Orduña. Por el de Urquiolu puede circularse con auxilio de cadenas y el de Barazar está totalmente abierto. El servicio telefónico entre la capital de Vizcaya con Madrid y otras ciudades es ya normal, pero continúa interrumpido con varios pueblos de la provincia y algunos de Guipúzcoa.

Continúa cada vez con más violencia el temporal de lluvia y nieve sobre Asturias. Lluvia diariamente desde hace quince días. Sigue obstruido el paso por el puerto de Pajares, tanto por carretera como por ferrocarril, pero se ha reanudado el servicio de viajeros por carretera con varios puntos de la provincia.

Ha nevado con intensidad en Cazorla y otros pueblos de aquella comarca, lo mismo que en varios puntos de la provincia de Murcia. Desde hace cuatro días se encuentran ochenta personas bloqueadas por la nieve en Tamarot, lugar situado sobre la carretera de Tetuán a Melilla. La nevada ha sido tan abundante que dejó a los quequedados en la carretera cuatro coches de viajeros y uno de turismo, lo que obligó a sus ocupantes a pasar la Noche Vieja prisioneros en sus vehículos. Una familia que se atrevió a salir en busca de refugio, se perdió entre la nieve, siendo milagrosamente salvada por una pareja de la Mejuzina. A la mañana siguiente fueron rescatados los ochenta personas, tras agotados esfuerzos de las fuerzas de la Mejuzina y de la Mehala y algunos marroquíes voluntarios, ya que la altura de la nieve llegaba en algunos sitios a tres metros y medio. Los viajeros han sido trasladados desde el cruce de carreteras donde estaban, a las oficinas de intervención de Tamarot, pero continúa la incomunicación de dicho lugar. Brigadas de obreros y máquinas quitanieves trabajan incansablemente para abrirse paso hasta los refugios. Se han hecho denodados esfuerzos para hacerles llegar víveres y ropa de abrigo, que no han dado resultado. Dos aviones militares vuelan desde ayer sobre la oficina de Tamarot y han arrojado un centenar de bultos. Continúan los trabajos de salvamento y la carretera está ya libre hasta Barret, a 16 kilómetros de Tamarot.

Las temperaturas extremas se han registrado en Almería y Málaga, con 18 grados y en Cuenca, con tres grados bajo cero.

Las predicciones del Observatorio Meteorológico Nacional señalan que:

Más de 800 oficiales depurados por Naguib

El Cairo. — Más de 800 oficiales egipcios han sido destituidos o han renunciado a su cargo, como consecuencia de la depuración ordenada por el jefe del Gobierno, general Naguib, para prescindir de los funcionarios que no merezcan la confianza del mismo, según anuncia el periódico «Akhabar Elyom». —Efe.

CINE

AVENIDA

«Coll 45»

El «western», o las películas del Oeste, integran un género cinematográfico para el que no cuenta aquello de renoversse o morir. Todo sigue igual que hace veinte años. Y así tenemos «Coll 45», película recientemente rodada, que incurre en las mismas puerilidades u otras mayores, que cualquiera de aquellas películas de Rio Jima, Tom Tyler o Buck Jones, con la ventaja de que aquellas resultaban originales por ser las primera y éstas, abundan ya sobre toneladas manidos y archiproducidos.

Porque en «Coll 45» se cae en el tópico hasta límites insospechados. Cabalgando, un «sheriff» que está al servicio de los «malos» y para que nada falte, unos indios que parecen «de verbenas» en lugar del Far West. Desde luego, resulta tan pueril e ingenua en sus diversas facetas, que parece inconcebible haya sido rodada en los últimos tiempos de la cinematografía.

Por lo demás, diremos que, a la manera de «Winchester 73», se pretende trazar la «biografía» de un arma que revolucionó en su día los turbulentos poblados del Oeste. «Coll 45» centra la narración en los cuatro primeros revólveres de dicha marca y calibre que llegaron a los nuevos territorios. Esto, que podría prometer una sucesión de episodios interesantes, se desliza, por el contrario, hacia la eterna contraposición del bueno y el malo, sin otras consecuencias.

El reparto está encabezado por Ruth Roman, el veterano Randolph Scott y Zachary Scott, este último haciendo de «malos».

GRAN TEATRO

«Nápoles millonaria»

El italiano Eduardo de Filippo ha dirigido y protagonizado esta película cuyo corte y asunto argumental responden a la llamada escuela neorealista que es proclamada por los excelentes producciones ha venido brindando últimamente.

Este film, de acusado tono costumbrista, centra su acción entre los años 1939 a 1950, en periodo de guerra y de post-guerra recogiendo el ambiente de las clases humildes de la barriada de Santa Lucía, en Nápoles, centro del mercado negro.

Respondiendo en un todo a su carácter neorealista, «Nápoles millonaria» es cinta poco grata al gran público que no llega a calar las honduras literarias y psicológicas del tema. Aquí, aún admitiendo aciertos en la concepción de la trama, el film se resiente del suficiente interés como para mantener un adecuado ritmo cinematográfico.

La interpretación es buena, a secas y la fotografía es clara. Toda la cinta acusa excesivo realismo. Protagonizan «Nápoles millonaria» Eduardo de Filippo, Delia Scala, Ledda Gloria y Toto.

España y el Mundo

(Viene de primera página)

partamento de Estado dice a propósito de la entrega al embajador de España de la carta de las Repúblicas iberoamericanas pidiendo a España solicite su ingreso en la ONU, que al no haber formulado el Gobierno de Madrid ninguna solicitud al efecto, el Departamento no está en situación de hacer comentarios, pero que cuando sea formulada, al Gobierno de los Estados Unidos le agrada mucho estudiar el asunto.

POR QUE NO SE HA PUBLICADO EL TEXTO DEL NUEVO ESTATUTO DE TANGER

Tanger.—El ministro de Francia en una alocución dirigida a la colonia francesa con motivo del Año Nuevo, ha declarado que si todavía no conocen los franceses el texto del nuevo acuerdo sobre Tanger es porque todo a no publicarlo por deferencia al Sultán, al cual se ha sometido el texto para su aprobación.

EL PRINCEPE BERNARDO DE HOLANDA, EN TENERIFE

Santa Cruz de Tenerife.—A las tres de la tarde ha llegado en avión, procedente de Casablanca y en viaje de riguroso incognito el príncipe Bernardo de Holanda.—Cifra.

NUMEROSOS TELEGRAMAS DE FELICITACION AL CAUDILLO

Madrid.—Con motivo de las fiestas de Año Nuevo, se ha recibido en el Ministerio de Asuntos Exteriores, numerosos telegramas de felicitación procedentes de todo el Mundo, dirigidos a Su Excelencia el Jefe del Estado.—Cifra.

RETAZOS
Se insiste que Heleno Herrera de...
El argentino Juan Manuel Fangio...

ANUNCIOS OFICIALES

Diputación provincial

SERVICIO AGROPECUARIO
Por Decreto del Ilmo. Sr. Presidente...

Montepíos Laborales

Aviso a las Empresas
Se recuerda que las cotizaciones al...

Junta Económica del Hospital Militar de Burgos

Esta junta doce horas del día 14 del...

Ayuntamiento de Burgos

Se advierte a cuantos industriales...

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura provincial.-Burgos
Compra directa a agricultores de centeno y maíz...

PUNTO FINAL A UN EPISODIO NADA GRATO

Teníamos formado el firme propósito de no reincidir sobre el partido de Vitoria...

Pues bien, todo esto lo habíamos dado al olvido; pero hemos de confesar que nuestra paciencia se ha comido al leer otros comentarios...

Que por lo visto no escarmentan. Ya ven; que si no se escarmentan, que se dió mucha leña...

¿Pero es posible que todo eso pueda escribirse en serio y por persona responsable cuando ni un solo de los veintidós jugadores participantes ha resultado lesionado?

Ante ello preguntamos: ¿qué se pretende con estos comentarios? ¿Arrojar más nubes sobre una atmósfera que aparece ya oscura y enrarecida o "preparar" el recibimiento al Burgos en la próxima reaparición que ha de tener en Mendizorrosa con motivo del partido de Liga?

Desde luego el Burgos no puede jactarse de una airosa clasificación. Y esto ya nos está siendo recordado frecuentemente por nuestros vecinos de forma no muy elegante, ciertamente. Sin embargo, si esta satisfacción nos falta, tenemos ese otro consuelo de que nuestro equipo representativo haya merecido los más encendidos elogios por causa de su bien probada deportividad...

Y es que aquí podremos ser tan apasionados como en cualquier otra parte, pero el rencor no tiene cabida en nuestros corazones. Sabemos olvidar las cosas y echar pelillos a la mar... Y por cierto que en esa ocasión a que nos referimos, el Alavés empató en Zatorre. Se le aplaudió y se recordó la justicia de la igualada y a nadie se le ocurrió empezar a decir que si el Alavés estaba constituido por auténticos energúmenos...

Hoy juega el Burgos frente al Ferrol

Han efectuado el viaje en coche de segundo situado en la cola

Hoy juega el Burgos un difícil partido frente al Ferrol, a cuya población ha llegado nuestro equipo, después de un viaje con los consiguientes retrasos por causas de las dificultades con que vienen tropezando las comunicaciones ferroviarias...

¿Que hubo choques abundantes? Eso es natural y harto lógico en un campo embarrado y que, según propia confesión vitoriana, está casi inútil para la práctica del fútbol. El balón, frenado continuamente por el barro y el agua, imponía el choque de los jugadores; pero este es un dato más a favor de la sana intención de los burgaleses, ya que a pesar de realizarse el juego en esas pésimas condiciones, ni UNO SGO...

Los hay supervivientes? Pues ya tienen materia para sus comentarios. Pero dejemos eso. El caso es que hoy tiene el Burgos un encuentro francamente difícil, pues el contrario es de calidad y potencia. No queremos aventurar ningún pronóstico. Tan sólo desearíamos que el conjunto de Elizaga continué batiéndose con el mismo espíritu y entusiasmo que lo ha hecho en los últimos encuentros.

Tripas para embutidos

MADRID, 12. Las más altas calidades a los precios más bajos. Haga sus compras en este almacén y usted mismo se convencerá.

Nazario González Zorita

Especialidad en artículos de matanza arroces y pimentón garantizados

CHARCUTERIA - MANTEQUERIA - LICORES
Marcas de primera calidad.

San Juan, 3 Teléfono, 1743 Burgos

El equipo español de fútbol deberá jugar aún cuatro partidos en esta temporada

Con Inglaterra se enfrentará el día 19 de Mayo

Interrogado el secretario de la Federación Española señor Ramirez sobre si se jugará o no esta temporada el partido contra Inglaterra manifestó lo siguiente:
—No ha sufrido ningún aplazamiento. Se jugará el 19 de Mayo, en Madrid, según quedó acordado en Helsinki. En la Federación no se ha recibido noticia alguna respecto a que quieran los ingleses aplazar este encuentro.

—Entonces, quedan por disputar...
—Contra Bélgica, en Bilbao, el 19 de Marzo. El de Inglaterra, el 19 de Mayo, seguramente en Madrid. Y con Argentina, el 5 de Julio, en Buenos Aires y contra Chile, el 12 de Julio. Estos concertados para el equipo A.

—Y los del B?
—Exija siempre! PATERNINA
Depositarlo en Burgos Vinos Valdivielso

Jorge Granados elegido el mejor deportista del año

Barcelona.—El nadador madrileño José Granados ha sido elegido el mejor deportista español de 1952 en el concurso anual que organiza la revista barcelonesa "Vida Deportiva".

Han dado el siguiente veredicto:
1. Jorge Granados, natación, 171 puntos; 2. Angel de León, tirador, 123; 3. Manuel Balet, pelota, 121; 4. Joaquín Blumme, gimnasia, 115; 5. Bernardo Ruiz, ciclismo, 114; 6. José Coll, atletismo, 113; 7. Enrique Granados, natación, 112; 8. Buenaventura Bañón, atletismo, 109; Antonio Gelabert, ciclismo, 85; 10. Agustín Ganza, fútbol, 78; 11. Estanislao Basora, fútbol, 68; 12. Jesús Domínguez, natación, 66; 13. Miguel Poblet, ciclismo, 61; 14. Pedro Sierra, atletismo, 58 y 15. Jorge Orpínel, hockey sobre patines, 46 puntos.

La correspondencia debe llevar indicación del remitente

El servicio de Correos comprende tres aspectos fundamentales: recibir, transportar y entregar la correspondencia de cualquier clase que se le confíe.

Y por cierto que en relación con el viaje hay que registrar un episodio que tiene verdadera gracia. El Burgos, como es sabido, salió el viernes por la mañana hacia Valladolid, donde tomó un expreso que venía saturado de viajeros. En tal circunstancia fue acoplado un coche de segunda, como furción de cola, en el que ocupó plaza el Burgos. ¡A ver si vuelve en primera!

Razonable y justo resulta apurar ese trámite antes de encaminar un envío al archivo, porque ello supone una crítica segura al servicio postal, ya que tanto el remitente como el destinatario, al comprobar que el objeto no llegó a su destino, lo primero que se figuran es que le extravió el correo, pero nunca atribuirlo a dirección incompleta, ilegible, o simplemente que la deposición en el buzón sin dirección como sucede en numerosos casos.

Ahora bien, pese al proceso estricto, y por absoluta imposibilidad de entrega, se llega a destruir bastante correspondencia, fácil resulta suponer por qué tanta gente puede expresar que alguna vez, una o varias de sus cartas se perdieron. Y la duda sobre el servicio de correos no se desvanece ni aun cuando en muchas ocasiones haya recibido cartas con indicación errónea o incompleta, salvada exclusivamente por dicha organización.

Se manifiesta, pues, de manera concluyente, la conveniencia de insistir ante el público para que escriba claramente la dirección, que es lo fundamental para que el envío llegue a destino, y luego que no omita la indicación del remitente, de manera que ante cualquier eventualidad, el correo puede devolverle el objeto debidamente observado, evitando que el curso al archivo le perjudique y de lugar a distintas conjeturas.

Una vez que este aspecto encuentre una verdadera colaboración general, los beneficiarios serán innumerables para el público, porque su comunicación, negocio o relación no se verá interrumpida por el parentesis que siempre origina una carta que no cumplió su cometido; y para correos, porque su prestigio no se verá injustamente afectado por falta de correspondencia, cuya destrucción legal no pudo evitar.

Mientras tanto debemos repetir: "La seguridad de su correspondencia depende de que escriba con claridad la dirección e indique el remitente". Otra cosa que también me atrevo a rogar, con verdadera insistencia a los usuarios del correo es, que al franquear la correspondencia coloquen los sellos en el ángulo superior derecho del sobre, para su facilidad en la inutilización de los mismos por las oficinas de Correos y que al franquearla utilicen el menor número posible de sellos, por los razones fundamentales: que es más fácil la inutilización de los sellos y un ahorro para la Hacienda, ya que aplicando varios sellos, el gasto es mucho mayor.

JUROS DE GRADO Ortopédico

HERNIADOS. Para la contención de las hernias usad aparatos GRADO. Se construyen toda clase de aparatos ortopédicos a medida y según prescripción facultativa.

Viaje gratis con el Burgos

Cupón deportivo de DIARIO DE BURGOS patrocinado por "Nuevos Almacenes"

Formulario de inscripción para el viaje gratis con el Burgos, incluyendo campos para nombre, dirección, población, etc.

El domingo próximo vuelve el fútbol a Zatorre y con ello la ocasión de pronosticar a nuestros lectores. Empecen a hacer cabalas y rellenen el cupón adjunto, presentándole de acuerdo con las instrucciones que se contienen en el mismo.

La Cenicienta

Con un lleno rebosante en las dos representaciones, tarde y noche, se puso ayer en escena, en el Gran Teatro, por Distinguidos Aficionados y a beneficio del Sanatorio Antituberculoso de Fuentes Blancas, el bello cuento "La Cenicienta".

Toda obra benéfica tiene un sello especial, inconfundible, fina ironía en el diálogo impecable. Y si a las bellas literarias se añaden los temas sobre variaciones musicales de Tchaikovsky y Provat, interpretados por una orquesta compuesta de 30 profesores, dirigidos magníficamente por Rafael Frubbeck, no hay por qué decir que la obra que admiramos anoche fue un verdadero regalo espiritual.

El ballet sobresalieron, por su arte y belleza, María Rosa Churrucua, Rocío y Sofía Moreno, María Dolores Montoya, Tita y Yayo Díez de la Fuente, Beatriz Calleja, Menchu Plaza, Carmen Mari González, María Beatriz Gutiérrez y Elisa López Gómez.

El minueto de Boccherini fue bailado con singular distinción y gracia por Isabella Porto, José María González C. Marrón, Ella, un prodigioso de ingeniosidad; él, un gran dominio de escena.

En el ballet sobresalieron, por su arte y belleza, María Rosa Churrucua, Rocío y Sofía Moreno, María Dolores Montoya, Tita y Yayo Díez de la Fuente, Beatriz Calleja, Menchu Plaza, Carmen Mari González, María Beatriz Gutiérrez y Elisa López Gómez.

El Conde Arnaldo, por Ignacio Sierra, apareció imponente, seguido de los cortesanos, Ignacio Calleja, Luis Francisco Calleja y Pachin G. Cuesta. Manuel Gómez Galarza puso mucha espontaneidad y gracia en el humorístico papel de Bun-Bun y muy bien Tomás López Bravo en el suyo de Pancracio y Manuel Camón en el de Conde Fabio y Luis Ángel de la Viuda en el de Barbillón.

Las damas, Pega Jiménez Rico y Mariela Barrios, entonadas y bellas. Unas alocas de folklore, sencillas y graciosas, fueron María del Pilar Meno, Cuca Gil, María Rosa Martínez Mata, Maruja M. de los Ríos, Milagros Valcarlos y Conchita López, y tras de aquellas flores, los siguientes y jóvenes alocas: J. Manuel G. Reol, Enrique Díez Villanueva, Juan José Martínez Calleja y Vicente P. Iturriga.

Reyes Magos y soldados, Arturo Gil Pérez, Agustín Álvarez Medina y José Ramón G. Reol. Fastidiosa cortesana rodeando al Rey, que halló feliz intérprete en Juan José Ruiz Rojo.

Muy lindos pajarillos fueron María Eulalia Díez, Juanjo Fernández-Villa, María Luisa Rumayor, Inés María Murguía, María Cristina y María Costán, María Rosario Giménez Coste, María del Pilar Díez de la Cueva, Teresa Abián, Conchita Urraca, Chiti Olano y Mariña Auz.

Los enanos, con sus barbas lúvulas, imponentes respeto y los monos, con sus graciosos movimientos, eran nota regocijante. Sus intérpretes: Jaime y Ramón Diano, Miquel Ángel Arroyo, Ignacio Ez. Gómez, Juan Manuel Díez de la Fuente, Gregorio Ortega Mur, J. Manuel Aramendi, Manolito Arequies y Carlos Auz.

Un mundo de ensueño encerrado en un cuento infantil. En el cuento que un poeta, Manuel Camón, acompañado por la Fantasia, María del Carmen Julia, dejó sobre la cuna de un precioso niño, Pedro Luis Fernández-Villa. Muy dormido aparece el niño, ¿qué hará al despertar?

Contemplar las "Imágenes maravillosas" es vida y deleite en los niños.

Aero Club de Burgos

Organizado por esta entidad se celebrará mañana, lunes, a las seis y media de la tarde y en el Hotel Condestable un té-ballet.

Las invitaciones pueden recogerse en dicho hotel, a partir de hoy.

LAS NOVEDADES PARA CABALLERO

Abrigos, trajes, gabardinas, trincheras, americanas sport, de alta confección, canadienses, chaqueta, nes de cuero.

Camisas de todas clases, batas, batines en lana de superior calidad, pijamas de franela y popelín, corbatas cualquier gusto, calcetines lana y nylon, jerseys suprema elegancia, abiertos y cerrados.

SI SIENTAN BIEN, SON

Cortefiel

CONFECCIONES CYLSA

Santander, 3 - Teléfono 2876

GAMAS METALICAS

ALMACENES GUTIERREZ

Un mundo de ensueño encerrado en un cuento infantil. En el cuento que un poeta, Manuel Camón, acompañado por la Fantasia, María del Carmen Julia, dejó sobre la cuna de un precioso niño, Pedro Luis Fernández-Villa. Muy dormido aparece el niño, ¿qué hará al despertar?

AGRUPACION MEDICA "CASTILLA"

Igualatorio Médico-Quirúrgico (Autorizado por la Dirección General de Sanidad)

OFICINAS: calle Galatravas, 3, pral. BURGOS

CUADRO FACULTATIVO

- CIRUGIA GENERAL Y UROLOGIA. D. Salvador Arias Manén. D. Faustino de la Villa Gil. ANALISIS CLINICOS. D. Manuel Sanjuan Moliner. D. Antonio Gómez López. PULMON Y CORAZON. D. Francisco Ruiz Valverde. APARATO DIGESTIVO. D. Jesús Gutiérrez Manzanedo. GARGANTA, NARIZ Y OIDOS. D. Jesús Gutiérrez Manzanedo. OCULISTA. D. Teófilo Cerezo Abad. NINOS. D. Ignacio González Castroviejo. PARTOS. D. José María Rodríguez Orive. D. Maximiliano Gutiérrez Moral. ENFERMEDADES DE LA MUJER. D. José Antonio Garzón Abad. PIEL Y VENEREAS. D. Luis Rodríguez Pascual. MEDICO DISTRIBUIDOR. D. Luis Rivas Maestro. MEDICO DE GUARDIA. D. Antonio Torrecilla Moro.

CLINICA... CLINICA QUIRURGICA S. ARIAS

ANTES DE PEDIRLO FUERA...

MIRE SI LO TIENE "RUERA"

EL ANTIGUO BURGOS QUE CONOCE



Remembranzas de un octogenario Transcripción y anotaciones por MARÍA CRUZ EBRO

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

Entre ayunadores anda el juego

Francia. El hombre que más hambre debe tener en el mundo ya que desde el día 25 de Octubre no ingirió nada sólido, ha desafiado al actual campeón mundial de ayuno a un "duelo" en Nueva York.

En el barrio de Vega vivía un honrado matrimonio. Tenía cinco hijas. Mientras estas fueron rapaceñas, alegraron la casa con sus juegos y risas.

Pero al llegar a la edad juvenil surgieron las preocupaciones.

—¡Hay que casar a las chicas! Pensaba la madre, presa de muy justo y natural anhelo.

—Precisamente en estos días navideños, en un repertaje sobre los afortunados de la Lotería, cierto reporter preguntó a una señora:

—¿qué va usted a hacer con tanto dinero?

La interpelada contestó sin titubear:

—Casar a mi hija, que es lo que más deseo!

Casar a sus hijas deseaba también la madre de esta verdadera historia.

—Pero ¿dónde encontrar cinco yernos? ¿Cinco! Buenos o medianeros?

No se puede andar con melindres si en una arrieta de peras entra alguna locada.

En el barrio no faltaban los buenos partidos y tampoco las muchachas eran saca de pajas. Esbeltas y garbosas "levantaban los adosquines de las calles". Según expresión castiza.

Chicolos y piporos no faltaban. Pero de las palabras a los hechos,

es decir a la Vicaría, medía un abismo. Y este abismo era, precisamente lo que añelaba saltar la madre de las cinco hijas.

—¿Cuándo? ¿Cómo? ¿De qué manera?

Cierta tarde, en el convento de las "Lusas", desahogándose con la Madre Superiora, le dijo ésta, sonriendo bondadosa y comprensiva:

—¿Por qué no hace, usted, una novena a San Antonio?

En la Iglesia de las Concepcionistas se veneraba una milagrosa imagen del bendito de Padua. El altar, adornado con flores, contrahechas en invierno y naturales en verano, se alumbraba con hermosos cirios de la fábrica de Güemes que el sacristán, Jacinto, encendía y apagaba con ademán sistemático.

—Sin tardanza y fervorosamente fué puesto en práctica el consejo de la madre superiora. Y...

—¿Qué suerte la de nuestra vecina!

—¿Qué? ¿qué?

—Ahí no es nada: cinco hijas por casar y ya está en vias de colocarse. Hombres buenos, industriales unos y dicen que alguno hasta con carrera.

La admiración y la envidia abrió la boca de las comadres del barrio y alargaba sus palidos rostros.

—¿A medida que se iban casando las

hijas del honrado matrimonio —nos dice don Mariano Gonzalo en sus memoranzas— iba en aumento el número de devotas que acudían a las "Lusas". Y llegó día en que en la iglesia no cabía ni un añil. Tantas eran las madres que imploraban del bendito San Antonio un novio para sus hijas.

Entre estas, por su fervor y asiduidad en el rezo sobresalía una señora que por su continuo suspirar se ganó el mote de la "Quejumbrosa". Tenía una sola hija y bastando con flores, contrahechas en invierno y naturales en verano, se alumbraba con hermosos cirios de la fábrica de Güemes que el sacristán, Jacinto, encendía y apagaba con ademán sistemático.

—Sin tardanza y fervorosamente fué puesto en práctica el consejo de la madre superiora. Y...

—¿Qué suerte la de nuestra vecina!

—¿Qué? ¿qué?

—Ahí no es nada: cinco hijas por casar y ya está en vias de colocarse. Hombres buenos, industriales unos y dicen que alguno hasta con carrera.

La admiración y la envidia abrió la boca de las comadres del barrio y alargaba sus palidos rostros.

—¿A medida que se iban casando las

URODONAL indispensable al reumático

Elegancia refinada de la lencería moderna



espacio para colocarlos en el armario. Y como la mujer no conocía aún la moda de los pijamas, en invierno usaban para dormir camisones de franela, gorritas o cofias de materias delicadas parecidas en su forma a las que ahora llevan para la calle las niñas.

En fin, que la novia que entonces se casaba, sólo la lencería de su canastilla de boda, importaba una cuantiosa fortuna.

Hoy, aunque menos exuberante, los "trousseaux" son de gusto más escogido, sin complicados adornos, y constan de un número de piezas muy moderado. Todo lo que no se considera imprescindible va poco a poco suprimándose. Y sea por economía o por cuestión de estética, la indumentaria interior femenina ha quedado simplificada. Su prenda más importante es la combinación en la que reconstruye la máxima elegancia.

El servicio de mesa también se ha simplificado, y en muchos hogares, excepto para las comidas y cenas en donde asisten invitados de categoría, los grandes manteles de antaño se reemplazan por tapetitos individuales, cuya moda la hemos copiado de América. La servilleta apenas mide cuarenta centímetros de cada lado; moda práctica que ahorra tiempo y jabón en su lavado. Los gruesos adamascados que constituían el orgullo de nuestras abuelas, hoy nos parecen pesados y sin gracia, porque las nuevas materias que han aparecido en este período de postguerra, más sutiles y de precio más asequible que las antiguas, se acomodan mejor a las condiciones de vida de nuestros días.

Hay que anotar, sin embargo, el renacimiento del lino, immaculado, cuya ventaja sobre los tonos pastel, es indiscutible. Las más hermosas sábanas son de tela de hilo adornadas con vainicas y "fils tirés" que dan la ilusión de ser un encaje. Pero las sábanas de color tienen muchas partidarias; con aplicaciones de lino blanco, son ideales, aunque no sean muy apropiadas para uso diario.

Los juegos de cama son modestos, su único adorno consiste en los calados y los bordados con guirnaldas de pastillas; otros, más refinados, se orlan con puntilla o tira bordada; las fundas de las almohadas deben estar siempre a tono con las sábanas.

Las camisetas de noche se inspiran de las túnicas griegas, marcando la línea del pecho con cinturón de puntilla, mientras que puntos de incrustación asimétrica en dirección oblicua, sugieren la impresión de adelgazar la silueta; los modelos de forma imperio, se realizan con frunces de arriba abajo; el escote es redondo, las mangas muy cortas, y el tallo alto y retenido con una graciosa banda de cinta. El estilo camisero con la manga rematada por un puño y semicorta, el cuello en punta y el pecho finamente trabajado con

Por Blanca DE LEBARRO

pliegues menudos, es de una ingeniería sencilla y especialmente creado para las muy jóvenes; otros modelos dibujan un movimiento de bolero, desarrollando su vuelo por detrás, sea en "gochets" o en fuelles que descienden hasta el suelo.

Las combinaciones, casi siempre cortadas al bies, acusan fielmente las líneas del busto, por medio de un juego de puntos, de cortes o de incrustaciones; la amplitud parte de la cintura, con fina puntilla o vainicas en el dobladillo.

El crespon de China, el nylon y una nueva muselina llamada "cuadruple" menos transparente que las antiguas, se adaptan a las combinaciones preciosas.

Todo el arte de la lencería personal, reside en el corte, que sigue en cada estación las tendencias generales de la moda, ajustándose a ella en las proporciones que requiere la altura del tallo y del busto, lo mismo que en la largura y la anchura que dominan en la Alta Costura.

Y aunque no sea del agrado de todas, el pijama está lejos de desaparecer, puesto que se manifiesta en todas las exposiciones de lencería y si el pantalón se hace siempre recto y de hechura clásica, la chaqueta, en cambio, en el cuello y en los puños no escatiman la fantasía.

Las batas y los saltos de cama, dedicados a la intimidad del hogar, se confeccionan con materias ricas de seda o acolchadas; su estilo no ha variado gran cosa.

En resumen, que lo que más le interesa hoy a la mujer para su equipo, no es la cantidad sino la calidad y los delicados trabajos de aguja, tan preciados siempre por la coqueta femenina.

(Colaboración LOGOS. — Reproducción prohibida.)

CINE GORDON HOY un éxito excepcional

JAMES MASON
DANIELLE BICMAIL
DARRIEUX · BENNIE

OPERACION CICERON

(Tolerada)
El espía mejor pagado del Mundo
Sesiones 5,15, 7,45 y 11 noche

EL PROXIMO ARTICULO

Alcaldes de barrio, su autoridad y respeto

NITRATO AMONICO CALCICO

amonitro

EL NITRATO DE ESPAÑA PARA SUS TIERRAS

CONTIENE 20,5% DE NITROGENO TOTAL A PARTES IGUALES EN FORMA NITRICA Y AMONICAL

EL MEJOR ABONO DE COBERTERA PARA TODOS LOS SUELOS Y CULTIVOS

PIDALO A SU PROVEEDOR DE ABONOS A LOS PRECIOS OFICIALES VIGENTES

NITRATOS DE CASTILLA, S. A.

OFICINAS CENTRALES BILBAO IBÁÑEZ DE BILBAO, N.º 2

—Para que me atiendas voy a darte ¡dos reales!

—¡Vaya!, ¡vaya!

—¿Sí, pero... qué novio!

—¡Fue, alucinación! ¿Fue realidad?

—A los oídos de la "Quejumbrosa" llegaron claras y terminantes las siguientes palabras:

—Mujer, que quieres por dos reales? Contéstame y avergonzada la mujer se apresuró a salir del templo. Y en tanto, el sacristán, asomando la cabeza por detrás del altar de San Antonio se quedaba riendo de muy buena gana...

DESTROZON, Por RUY

—¡Siete años ha llevado tu padre el abrigo y tú lo destrozas en tres meses!

No vamos a referirnos aquí al trasnochador insubstancial al que se le van las horas por entre los dedos, como suele decirse, y se encuentra con que son las cuatro de la mañana, no digamos que sin comer ni beberlo, pero sí con muy mala sombra. Aquí el mundo de borrachines ociosos, de "cabareteros" y mangantes no nos interesa. Aludimos al que trasnochaba con seriedad, al que por el cumplimiento de un deber le dan tras de una mesa o al pie de una máquina las horas de la madrugada en las que la inmensa mayoría de la población duerme apaciblemente, o tiene pesadillas; pero está de todos modos en la cama.

Este trasnochador al vulnerar sin querer las leyes de la naturaleza que, digan lo que digan los madrileños, han hecho el día para trabajar y la noche para dormir, paga su tributo con un estado especial de nerviosismo, con un frecuente desmoronamiento estomacal y suele resolverlo todo fumando y tomando café. No es que la solución sea mala. Fumar y tomar café son ocupaciones dignas del hombre que en eso se distingue de los animales. Un caballo o una vaca comen y duermen y trabajan; pero nunca toman café ni echan un pitillo. Estas dos ocupaciones, tan acordes con la dignidad humana, no sólo caracterizan sino que ennoblecen al trasnochador que estropea a conciencia su hígado en aras del deber.

El principal problema del trasnochador consiste en el desayuno. ¿Qué desayuno el hombre que se acuesta a las seis de la mañana? La organización familiar y social no le permite desayunar a las tres de la tarde, almorzar a las nueve de la noche y cenar en la madrugada del día siguiente. Lo que comúnmente ocurre es que se ve obligado a desayunar antes de acostarse, lo que implica un trastorno tal de las normas habituales que convierte ese desayuno en un problema.

¿Está resuelto ese problema? De un modo general y científico —que es lo que a nosotros nos gusta— no. Particularmente cada uno inventa su propia solución. Un regente de imprenta periodística, hombre benemérito por muchas razones, desayuna un plato de alubias con chorizo y un frasco de vino. Y me dice que después duerme como un ángel. Dios le bendiga y le conserve su capacidad estomacal. Sin embargo, pareciéndome esta solución magnífica no me atrevo a recomendarla. Es la más patriótica y la más valiente; pero no puede pedir a todo el mundo el temple heroico que para adoptarla se necesita.

Es este un caso en el que comprendo las vacilaciones, que en otros aspectos ha rechazado, y disculpo a quienes toman fruta, o un vaso de leche, u otras substancias deleznales y casi femeninas. Son desayunos

Los trasnochadores

Por Nicolás GONZÁLEZ RUIZ

nos de señora, pero si el trasnochador se ha hecho servir un par de huevos fritos a las doce y un bocadillo de terrina a las tres de la mañana puede tomar un desayuno que parezca un postre. De todos modos le colera la cabeza al despertarse y tendrá un sabor de boca parecido al que nos están dejando los últimos partidos internacionales. Es una solución acomodaticia y circunstancial por la que no vituperamos a nadie, pero que no encontramos plenamente satisfactoria.

¿Habrá encontrado la fórmula aptecida el café "Jeroma", de París? En este café ha empezado a servirse por la mañana muy temprano un desayuno especial para trasnochadores. Consta, según el anuncio que ha llegado a nuestras manos, de "dos huevos crudos con mostaza, una jarrita de café, dos pastillas de aspirina y nuestra simpatía más sincera". Lo encontramos bien, si la simpatía no se contabiliza en la factura. No hay objeciones serias que formular. El café dicen algunos que quita el sueño. Siempre nos han inspirado compasión los que tal dicen. ¿Qué falta más lamentable de costumbre de tomar café no indica ese remilgo del que rechaza una tacita por la noche alegando que le desvela? Estamos hablando en serio. El trasnochador de bien lleva al acostarse sus ocho o diez tazas de café en el cuerpo y la jarrita esa del desayuno le hará dormir más profundamente. Por otra parte; ¡qué comprensión de la vida de los trasnochadores respetables supone que se invente en el desayuno dos tabletas de aspirina! ¿No es verdad, compañeros de Redacción, viejos amigos a quienes ha sorprendido tantas veces el tránsito de un año a otro dándonos en los ojos el reflejo de la luz artificial sobre el plano en la platina o tratando de descifrar un mensaje llegado por el telefoto en tales condiciones que el destelillador por el destelillador buen casteloteador será? Café y aspirina es lo nuestro, que tampoco a los caballos y a las vacas les duele la cabeza. Y el par de huevos crudos no está mal, pues no sólo de pan vive el hombre.

Mi saludo a los forzados trasnochadores de todas clases y Dios nos conserve a todos el apetito y el humor.

Han pasado los períodos de carencia y España tiene creado ahora otro problema: el de saturación

Está todo dispuesto para iniciar las obras de ampliación de Chamartín, a que se le dotará de 100.000 localidades. Preparativos para una gran cabalgata. Juguetes para los niños de Madrid

Madrid. (Crónica especial) "FACHIN" para DIARIO DE BURGOS.

La fiesta de los Reyes Magos siempre ha sido una de las predilectas del pueblo madrileño, el cual de año en año, aumenta sus donativos a los niños pobres, organizando festejos y cabalgata brillantísimos.

Este año se espera la superación de los resultados anteriores y la consigna es que ni un sólo niño se quede sin juguete. Por de pronto, el próximo lunes saldrá una formidable cabalgata organizada por el Ayuntamiento.

Estos días se espera la superación de los resultados anteriores y la consigna es que ni un sólo niño se quede sin juguete. Por de pronto, el próximo lunes saldrá una formidable cabalgata organizada por el Ayuntamiento.

Francisco de Cossío ha dicho que no escribe ahora comedia alguna. Razón, que no se le ocurre nada, sencillamente. Pero después ha completado su declaración con las siguientes palabras: "Claro que a otros tampoco se les ocurre nada y las escriben".

Moco informamos ayer, se celebró el partido de beneficio de la colecta de juguetes de Reyes. Jugaron un equipo normal del Atlético contra un "veintidós" constituido por locutores y actores de Radio Madrid. En los primeros momentos, Ben Harek se dio un golpe en la cabeza, pero fué expulsado del equipo, evitando así su claro intento de sabotaje. Arbitro Gaviria y Chicote se encargó de la administración del "oxígeno". Ganaron los locutores por uno a cero, tanto marcado por uno de los numerosos delanteros de su equipo. Los atléticos no pudieron marcar, ya que los contrarios salieron en el segundo tiempo con cuatro porteros. La recaudación fué muy lucida.

En Madrid hay en estos momentos gran expectación futbolística ante los partidos de sus equipos con los dos conjuntos vascos. Los blanquirrojos sacarán a su gran defensa Mujica ante los bilbaínos, que siempre, con cualquier formación o en cualquier lugar de la clasificación, inspiran especial atracción en Madrid. El pronóstico es aquí favorable a los atléticos, pero nosotros creemos que Zorra y Nenancio, especialmente, responderán a los deseos que hay de verlos después de su última estancia en la banda de Chamartín y no volverán a Bilbao sin dar a Zamorita, todavía un poco verde, reiterados sustos. Con la venia de Karag, pronosticamos un tres a uno.

Los madrileños no se asustan ante el encharcamiento de Atocha. Dicen que sobre el barro del Sardinero hicieron un partido memorable, y que Pañito tira mejor con campo blando. El pronóstico, incierto, aunque ligeramente favorable al Madrid.

Todo se halla preparado para el comienzo de las obras que han de ampliar el estadio de Chamartín y que durarán un año, sin interrupción de los partidos. Será el mejor campo de España y uno de los mejores de Europa, con un aforo de cien mil personas.

Pudieramos decir que nos hemos pasado de rosca, a la vista del editorial que hoy publica "El Economista" con referencia a las dificultades para llegar a la ansiada estabilización. A su juicio, el paso del 1952 al 1953, se encuentra trazado sobre el puente de las saturaciones del mercado. Cuantos problemas vamos a tener que resolver de aquí en adelante, van a ser "los problemas de la abundancia". Desde 1938, para acá, nuestra economía se movió angustiadamente dentro del mercado de la carencia. Ahora nos sobra, fuera de nuestra decisión de ánimo para salir adelante, y en todo, estábamos al 99 por ciento como máximo de posibilidad. Ahora va sucediendo todo lo contrario escribe y los problemas de saturación crean un desequilibrio económico de aquí más difícil solución. Porque el estado carencial tuvo un magnífico recurso y es la solución a la ecuación de la insuficiencia, por la matemática de la dieta reducida. Al tiempo que se fijaron los precios, surgió el estraperlo, especie de estallido de todo saco demasiado cargado y el juego de la ineficacia del "precio oficial" con la inconsciencia del precio clandestino, trajo como todo proceso de inflación, una impresión de artificial prosperidad en los fáciles beneficios de la especulación sobre la miseria.

Ahora surge el mismo problema del desequilibrio, pero al revés, ofreciéndonos la impresión, desde el primer momento, de que se trata más difícil solución este problema de la saturación y la abundancia que el de la carencia."

Gran Reserva 1928. El vino para paladares exigentes! Un legítimo orgullo de PATERNINA

Patética escena. Los hijos del matrimonio Rosenberg, se despiden de sus padres

Nueva York. — Los dos hijos del matrimonio Rosenberg, han visitado en la prisión a sus padres en la que se considera la última entrevista que mantengan con ellos, ya que su ejecución en la silla eléctrica está anunciada para la próxima semana.

El abogado de los Rosenberg, E. Bloch, ha dicho que la impresionante despedida se ha desarrollado sin estridencias y "con toda naturalidad". Agregó que los dos hijos de Julius y Ethel Rosenberg, Michael de nueve años y Robert, de cinco, han sabido en todo momento que sus padres se hallaban en prisión y conocían también la sentencia que pesaba sobre ellos.

JUGUETES! JUGUETES! JUGUETES! MAS DE 1.000 PESETAS EN JUGUETES PARA SORTIAR ENTRE LOS ASISTENTES AL GRAN BAILE DE REYES QUE LA

SALA DE FIESTAS LE OFRECE MAÑANA, DIA 5 A LAS 11:30 NOCHE PIDA SU RESERVA DE MESA DESDE HOY Precios: Señoritas, 8 pesetas, Caballeros, 12 pesetas